

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. EVFOLYAM. 247. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 28

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Melátra ítélték a kommunista röpirat terjesztőjét.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, október 27. A büntető törvényszék, mint rögtönítélő bíróság az éjszaka hirdette ki ítéletét a kommunista röpiratok terjesztőinek ügyében. A rögtönítélő bíróság Glatzer Józsefet kötéltálati halálra, Görög Istvánt 15 évi fegyházra ítélte.

L. Sipos Kamillót kiadják az ügyészségnek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, okt. 27. A körletparancsnok hozzájárult ahhoz, hogy L. Sipos Kamillót átkísérjék a kir. ügyészség Markó-utcai fogházába.

KÖZGAZDASÁG

Felkérjük a gazdaközönseget, hogy akinek rácsra, rudvasra, patkóvasra vagy effélére szüksége van, azt a legrövidebb idő alatt jelentsék be a Mezőgazdák Hitelszövetkezetében. (Csapó-utca 30.)

Be kell fizetni a vetőmagért. A debreczeni gazdák tudvalevőleg 1 vagon búza vetőmagot kaptak azon feltétel alatt, hogy minden mázsa buzáért 3 mázsa csöstengerit kell szállítani. A vagon buzát a gazdák lejegyezték. Most a Gazdasági Egyesület felhívja azokat a gazdákat, akik a fenti vetőmagból jegyezték, hogy minden általuk jegyzett vetőmag mázsája után sürgősen fizessenek be 700 koronát az Egyesület titkári hivatalában.

Gazdasági Egyesület közleménye: Vetőmag-búza és rozs pénteken, szombaton az árpa beszállítása ellenében az István-gőzmalomban átvehető. — Kószót, dohányt, buzaoltáshoz kékköt tagjaink kaphatnak. — Rozs, vetőmagul mázsánként 130 kilogramm árpa beszállítása ellenében még kapható. — Búza-vetőmagra mázsánként három mázsa csöves tengeri beszállítása ellenében előjegyzést még termelőktől elfogadunk.

Kinek kell korpa? A korpárát a legújabb rendelet 200 K-ban állapítja meg. Akinek szüksége van korpára, a gazdasági felügyelőségnek jelentsék be igényüket, jóságuk létszámával együtt. Mindenestre az lenne a legjobb, ha a Gazdasági Egyesület írná össze a szükségleteket és a felügyelőségnek együttesen adná át.

Vihar a cukor körül.

A honvédelmi miniszter a Landau-ügyről.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, október 27. A nemzetgyűlés üléseinek megnyitása és az elnöki, előadói bejelentések után a Ház harmadszori olvasásában is elfogadta a szabadalmi törvény módosításáról szóló javaslatot, majd kimondta, hogy legközelebbi ülését november 3-án tartja meg.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter válaszolt Ereky Károly interpellációjára. A cukor ármegállapítása ügyében azt mondta Ereky, hogy a pénzügyminiszter politikája rossz volt. Annak idején, amikor a kabinetben részt vett, a minisztertanácsokon számtalanszor támadta Korányi politikáját. A cukorkérdés ügyével kénytelen kissé hosszabban foglalkozni. Európába nem érkezett más cukor, csak Csehországi. Természetes, hogy Csehország elyannak adta át a cukrot, amelynek valutája magasban áll.

Nem tudom megérteni — Ereky tulajdonképp mire gondolt. Ha csak egy svájci ajánlatra nem, ahol 60 koronába került volna a cukor és azt is Buchsban akarták átadni, tehát nem volt biztosítva Ausztrián át az áthozatal. Ez júliusban, a bojkott idején történt, amikor kétszeresen kellett vigyázni. Az ajánlatnak az a baja is volt, hogy más árukat is átkellett volna venni. Ereky leghíresebb vádja, hogy adatai vannak a pénzügyminiszteriumban kötött üzletekről. Eladtak 10 vagon cukrot 120 koronáért és a vevő tartozott 3 vagon visszaadni 80 koronájával kilóját, amivel a cukor 15—20 koronával drágább lett. A tény az, hogy szakértők, az összes miniszterek és az összes érdekelt jelenlétében tartott értekezleten kristályosodott ki az az eszme, hogy a központ utján az ismertebb cégek bizassanak meg azzal, hogy hozzanak be cukrot, ahogyan akarnak. A cukorár megállapítására vonatkozó rendeletet szabadsága alatt Ullmann miniszteri tanácsos dolgozta ki s ezért a felelősséget vállalja, mert a cukor árának megállapítása senki érdekét nem sérti és senkinek azzal előnyt nem kívánt juttatni.

Ereky Károly: Ez az ármegállapítás 300—400 millió korona hasznát jelentett volna a cukorgyáraknak. A miniszter ezzel az intézkedésével jogosulatlan hasznát akart ezeknek juttatni az állam megkárosításával.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter: Hazugság! Gazság!

Ereky Károly: Nyíltan megvádolom a miniszter urat itt a ház színe előtt azzal, hogy az állam rovására előnyöket kívánt adni egyes érdekeltségeknek.

Erre óriási zaj támadt. Szerényi József báró, Uron Gábor, Hegyeshalmy Lajos és a kisgazdapárt óriási zajjal tiltakozott e kijelentés ellen.

Az elnök félbeszakította Ereky beszédjét s kijelentette, hogy ha ezt a vádat azonnal be nem bizonyítja, rendre utasítja.

Ereky Károly kijelenti, hogy hajlandó magát egy objektív fórumnak alávetni s döntés alá vinni, történetek-e itt szabálytalanságok, vagy ahogy nevezik, panamák?

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter erősen visszautasította a vádat, mire a Ház nagy többséggel tudomásul vette a választ.

Sréter István honvédelmi miniszter: A Landau-ügyben a nyomozás folyik. Katonai és polgári eljárás van folyamatban és katonai ügyészen kívül a királyi ügyész is dolgozik. A vizsgálat a legnagyobb eréllyel és pártatlansággal folyik. Bíróság elé kerülnek az összes bűnösök és a legszigorubb megtorlásban részesülnek, mert a nemzet becsülete is megköveteli ezt. Megköveteli, hogy vége legyen annak az időnek, amikor a nemzeti hadsereget egyes személyek általánosan pellengére állítják. Amennyiben a vizsgálat, vagy nyomozás során olyan mulasztások állapíthatnának meg, amelyek reám esnének, én követelem, állítsanak illetékes bíróságom elé, mert a látszatát sem tűröm annak, hogy a felelősség alól ki akarok bujni.

Az egész Ház lelkesen tapsolt a honvédelmi miniszternek.

Sréter István honvédelmi miniszter: Szükség van a vizsgálat gyors és pártatlan lefolytatására a hadsereg érdekében, mert a külföldön a gödöllői vezérkar megvesztegetésére szánt 500,000 koronáról különböző hírek vannak forgalomban.

Semmitéle vezérkar nincs Gödöllőn s így nem is lehetett annak megvesztegetéséről szó. A jogrend helyreállítását is kívánja ez a vizsgálat, amely azonban nemcsak a csendőrségen és a katonaság ténykedésén mulik, hanem,

hogy tényleg megváltozzék a közszellem és a fegyelem és tekintély elismertessék. Ez a válasz is ideiglenes és a vizsgálat lefolytatása után a legnagyobb részletességgel fogja előtárni ezt az ügyet.

Ruppert Rezső: Már interpellációjában a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a hadügyminiszterrel. Nemcsak ő, de a megszarolt áldozatok is tudták, hogy a gödöllői vezérkar beállítása a zsarolóktól eredt. Az 500,000 koronát az egyik zsaroló akarta megszerezni és csak jogaimet keresett s így állította oda a gödöllői vezérkart, mint amelynek a pénzt adná.

Sréter István honvédelmi miniszter ezután a honvédtisztek nyugdíjazására vonatkozó interpellációra adta meg a választ.

Bernolák a munkástörvény előkészítéséről.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, október 27. Bernolák Nándor nemzetgyűlési képviselő, a munkástörvény előkészítőbizottság elnöke kijelentette, hogy a kereskedelemügyi miniszter még nem hívta össze az ülést, de reméli, hogy ez néhány napon belül meg fog történni és akkor a bizottság megkezdheti munkáját.

A román sztrájk.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szeged, okt. 27. A román vasutasok sztrájkjához csatlakoztak a munkások is, ami arra készítette a kormányt, hogy Temesvárott letartóztassa a bizalmi férfiakat és a pártvezetőséget, amit azonban mikor a munkásság megtudott, annál izgatottabban követelte a beadott memorandum sürgős teljesítését. A temesvári pártvezetőséget erre megbotozták és lecsukták. Erre a hirre az oláh katonaság nagy része csatlakozott a sztrájkolókhöz. Ploestiben véres összecsapás volt a katonaság és a lakosság között.

A vonatok mindenütt állnak, csak a fővonalakon közlekedik néhány vonat katonai kísérettel. Egész éjjel minisztertanács volt, de kibontakozásra nincs remény.

Kérjetelek szeretet-jelvényt a vásárlások alkalmával. Minden szeretet-bélyeggel a kiülőzött menekültek könnycseppjeit szárítjátok föl!

Dr. Baltazár Dezső üdvözlése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Napról-napra küldöttségek keresik föl dr. Baltazár Dezső püspököt, hogy bizalmukról, szeretetükről biztosítsák a megbotránkozással utasítsák vissza az ő személyén át a kálvinista egyház egysége ellen intézett vakmerő támadásokat.

Vasárnap délelőtt az egyház tisztviselő kara dr. Szabó Ferenc h. főjegyző vezetésével üdvözölte dr. Baltazár Dezsőt. Kedden délelőtt pedig a kollégiumot alkotó intézetek tanárai testületileg tisztelgették dr. Baltazár Dezső püspöknel és ez alkalommal az alábbi feliratot nyújtották át neki:

Főtisztelőt és Méltóságos Püspök Ur!

Méltóságod személye ellen egy idő óta tervszerű következetességgel folyó, a forradalmi jellegű támadások. E támadások nem szüntenek meg azután sem, miután a magyar református egyházak Méltóságod személyétől független, nagyteknélyű szervezetei: első sorban az egyetemes konvent a maga törvényes bírósága által, majd a zsinat, a debreczeni egyház presbyteriuma, továbbá egyházi közéletünk egyéb illetékes tényezői is Méltóságod személye mellett egymásután megnyilatkoztak.

Ha e támadások célpontja pusztán a Méltóságok személye volna is, amint a támadók nyíltan vallják, akkor is a méltatlankodás legerősebb érzésével tiltakoznánk ellenük, mert senki sem ismeri jobban Méltóságod erős magyar nemzeti érzését, hazafias tiszta szándékait, rendíthetetlen kálvinista jellemét és egyházunk érdekében kifejtett céltudatos munkásságát, mint mi, akik bölcs vezetése alatt e munkásságnak tanúi és részesei vagyunk.

De e támadások rejtett végcélja, amelyet a támadók egy része akaratlanul is szolgál, nem is a Méltóságok személye, hanem a magyar kálvinizmus egyik kiváló vezérének személyén keresztül a magyar kálvinista társadalom egységének megbontása és ez uton egyszáraz erejének történelmi hivatása teljesítésében való megbénítása.

Ez ellen a célnak ellen egyházunk minden öntudatos fiának állást kell foglalnia.

Mi teljes bizalommal és ragaszkodással vagyunk Méltóságod személye iránt és rendületlen hűséggel támogatjuk a magyar kálvinizmus hagyományos szemléletének megőzésére és egyházunknak e szemléletben való építésére irányuló evangéliumi és hazafias törekvéseiben.

A debreczeni ref. Kollégium tanárai közös gyűlésének nevében és megbízásából.

Debreczen, 1920 okt. hó 25. napján.

Dr. Erdős Károly,
lelkészkepzd int. igazgató.

Karai Sándor,
főgimn. igazgató.

Dr. Veres István,
tanítókepzd-int. igazgató.

Dr. Baltazár Dezső meghatottan válaszolt a nagyszámu küldöttségeknek. Az ilyen, külső formáiban is magyaranyu tisztelgésnek — ugymond — abban az időben, mikor még a kollégium megszenteit falai közé semmi idegen szellem nem férközött be, különös sulya nem lett volna. De most sulyosan és gonoszul fordultak az idők, a tisztelgés tehát nem természetes, hanem rendkívül fontos. Mély bánával van a megjelentek iránt, akik nyíltan szint mernék vallani, ezek a férfiak sulyosaknak, becseseknek és értékeseknek találhattak annál is inkább, mert egyesek kiszakították magukat abból a kapcsolatból, mely mindig a magyar hazát és tiszta evangéliumot szolgálta. Aki a gazdát a gazda kenyere gyalázza, a portán belül állván a porta falait furdálja át, annak nincs erkölcsi érzéke. A kurzusosok elfelejtik, hogy a debreczeni kollégium nem dobálható egyik kurzusból a másikba, mert erős fundamentumon, az igazság fundamentumán áll.

Kéri a megjelenteket, hogy a méltatlan emberek által bemocskolt kollégium hírnevét emeljék föl újra magasra.

**Ívatos kemény kalapok,
ugyszintén kemény gallér
és kézelek Frank Edénéi,
vármegyeháza mellett.**

A kiséntente kényszerítette ki Magyarország ellen az ultimátumot a béke ratifikációja iránt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, október 27. A Mittagspost hiteles diplomáciai forrásból arról értesül, hogy az entente Magyarországot a körülvevő szomszédos államok unszolására szólította föl ultimátumban a békeszerződés

ratifikálására. A kiséntente sürgette a nagykövetelek tanácsát, hogy intezzen ultimátumot Magyarországhoz. Az ultimátum haláridejét 18 nappal már meghosszabbították.

◆ SZINHÁZ ◆

A Csokonai-színház műsora:

Csütörtök: Lili operett 8 felvonásban, A) bérlet.
Péntek: Névtelen asszony dráma 5 felvonásban, B) bérlet.

Zilahy Gyulát sulyos baleset érte.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, október 27. Zilahy Gyulát, a debreczeni színház volt igazgatóját sulyos baleset érte. Zilahy Gyula az Astra filmgyár „Viola az alföldi haramia” című parasztdramájában Nyuzónak, a csendbiztosnak szerepét játszotta. Amikor lóháton a haramiak ellen rohamra indult, lezuhant a lováról és háromszoros bordatörést szenvedett. Fölépülése hetekig fog tartani.

Honthy Hanna a Városi Színházhoz szerződik. Budapestről jelentik, hogy Honthy Hanna, a debreczeniek volt kedvelt primadonnája, megváltik a Revü színházról, mert a Városi Színházhoz szerződik.

Premiere a Vígyszínházban. A Vígyszínház kedden este premiere-műsort adott. Meg kell adni, hogy volt benne ötlet, invenció. (Dr. Márffy Károly igazgató újságíró is volt s — úgy látszik — újságírók veszik körül.) Mindenesetre tudják, hogy mi kell a közönségnek. A sok pesti tréfán kívül bemutatott Pálffy József hírlapírónak, az Egyetértés munkatársának, a Bugyi Sándor az árvizsgáló bizottság előtt c. jelenetét, amelyben ezt a debreczeni komikus alakot igen sikerülten állítja be. Nagyon mulatságos is volt s nagyon tetszett. A kabaré társulatából különösen Kovács Lily, a primadonna és Szemere Gyula joggal népszerű erők. A nézőtér mindenkit meggyőzhetett arról, hogy van közönség Debreczenben s az halás is tud lenni.

Csütörtökön 28-án, az A) bérlet a „Lili” kapja. A gyönyörű, klasszikus zenéjű Hevre Vaudeville-ciműserepét Bodán Margit, Plinchar-t Szalma Sándor játssza. Szigetinek régi híres szerepe, a Saint Hypotese jutott. A Csokonai színház jegypénztára már árusítja az előadás jegyeit.

Füredy első előadását kedden este zsufolt terem várta a Zenedében, mely városunk legelőkelőbb közönségéből rekrutálódott. Jelen volt az előadás társadalmunk minden előkelősége és műbarátja, mely osztatlan elismeréssel adózott Füredynek, aki ezuttal Schumannról beszélt, a nagy német romantikusról. Közönségünk tudja, mily értékesek és magyaranyuak Füredy zenei előadásai és az előadó ezuttal is nagy hatást gyakorolt Schumann gyönyörű jellemzésével. Méltó társa volt a Schumann estélyen Höchti Margit, a kiváló zongoraművész, ki ezuttal először játszott Debreczenben és kit a legjobb hír előzött meg. Höchti Margit minden várakozást felülmúlt utólérhetetlen finomságu és bensőséges Schumann interpretálásával, melyről legutóbb a fővárosi sajtó is egemlékezett, valósággal az első közé állítva a művésznőt. Sikere Debreczenben is igen nagy volt,

felejtethetetlen szép estét szerezve nekünk, amilyenben csak ritkán van részünk. Itt említjük meg, a legközelebbi Füredy előadás november első felében lesz, mely alkalommal a régen várt „Schubert” kerül bemutatásra Havas Gábornéval, ki a nagy költő legszebb dalait fogja énekelni.

Kardoss Géza társulatának új drámai hősnője Farkas Ida, a kassai színház volt tagja, pénteken f. hó 29-én lép fel a Madam X-ben először. A művésznőt nagy anyagi áldozatokkal sikerült az igazgatóságnak a távozó Kaszab Anna helyére a szezon tartamára megnyerni. A minden tekintetben kiváló és disztíngvált művésznő első fellépése iránt szokatlanul nagy az érdeklődés. A darabot az igazgatóság szombaton C) bérletben megismétli. Jegyeket mindkét előadásra már árusít a Csokonai színház jegypénztára.

Tarzan II. (a dsungel gyermeke). E csodálatos szépségű film befejező részét ma mutatja be az Apolló. Előre értesítjük a közönséget, hogy a Tarzan II. csak az Apollóban kerül műsorra. Jegyelővétel.

Cesarina V. (A világ urnője). Ophir, a hateres éves város című ötödik rész ma utoljára az Urániában. Holnap, pénteken a hatodik rész: Miss Napoleon kerül műsorra. Jegyelővétel.

Franceska Bertini holnap, pénteken az Arany Bika-moziban.

**Világnyelvek
ROSE nyelviskola,
Széchenyi-utca 42.**

Kegyelem kihirdetés a halálraitelt előtt.

Az elítelt kisebbik leánytestvérét szabadlára helyezték.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hirt adtunk arról, hogy Biró Jánosnak, a vágóhídi apagyilkosnak a kormányzó megkegyelmezett és a kiszabott halalos ítéletet életfogytiglani fegyházzá változtatta át.

A kegyelmi leiratot az elmúlt napokban hirdették ki a debreczeni törvényszéken Biró János, ki sirva fakadt, mikor meghallotta, hogy a bítőtől megszabadult. — Egyébként a leiratban szó van arról is, hogy tekintettel egy újabb kegyelmezés lehetőségére, az elítelt politikai jogainak gyakorlásától 10 évre megfosztatik.

Biró János anyját és két leánytestvérét tudvalevően szintén tartóztatták bűnpártolás miatt. — Most a legkisebb leányt, Biró Juliannát szabadlára helyezte a bíróság, mivel még kiskoru és a felbujtás bűne őt terheli legkevésbé.

**Csonka-Magyarország
— nem ország!
Egész-Magyarország
— mennyország!**

Gyűlnek az adományok a cipő-akcióra.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Egyetértés cipőakciója ügyében elment a felhívás a timárokhoz, bőr- és rőfőskereskedőkhöz. Előttük áll a cipészek és cipő-felsőrészkesztők gyönyörű munkája: **ők ingyen és a legnagyobb készséggel vállalnak minden munkát.**

Kósa Barna ipartestületi jegyző megkeresésében nagyon megkapóan rajzolta meg a szegény meztelábos gyermekek nyomoruságos helyzetét, akik a nélkülözhetetlen lábbeli híján kimaradnak az iskolából. A nemesebb emberi érzés, a felebaráti szeretet sugálja, hogy **siessünk a segítséggel.**

Az adományok az újabb mozgalomra már meg is indultak. Tegnap az Egyetértés szerkesztőségébe Szöllősi Mihály Teleky-u. 40. szám alatti lakos timármester küldött **nyolc darab borjubört, egy pár kecskebört.**

Somossy László kereskedő az ipartestülethez juttatott el **három és fél méter barna bélést, három méter kék bélést és három és fél méter finom lenvásznat.**

Hisszük, hogy november 1-ig ez az anyagkészlet még jobban fog gazdagodni, mert sok a meztelábos szegény gyermek, akik könnyek között kérnek segítséget, hogy lábbeli nélkül ne maradjanak a szomorú, a hideg télre...

Korábban érkezik a debreczeni vonat Budapestre.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, okt. 27. A máv. értesítése szerint november hó 1-től kezdve a Debreczenből naponta induló 1723. számú vonat delután 1 óra 55 perc helyett 1 óra 10 perckor fog a nyugati pályaudvarra beérkezni.

Erré vonatkozólag a máv. üzletvezetőség a következő értesítést közli:

„Az 1723. sz. vonat hétfő, november 1-től kezdődőleg nem a jelenlegi, hanem egy korábban fekvő menetrend szerint fog közlekedni.

Indulás Debreczenből délelőtt 6 órakor, érkezés Budapestre dél, után 1 óra 10 perckor.”

A tőzsde.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, okt. 26. A szerdai tőzsdén a néhány nap óta tartó hausse után az irányzat ellanyhult és az elért árelőnyökből sok lemorzsolódott.

A valuta-piacon a zárlat a következő volt: Napoleon 1265—1248, angol font 1440—1480, leva 5:50—5:90, dollár 400—430, francia frank 28:00—29:20, marka 6:00—6:20, lira 15:50—16:00, Romanow-rubel 340—360, lei 7:20—7:50, sokol 5:00—5:30, korona dinár 12:30—12:70, frankdinár 12:30—13:70, lengyel marka 1:40—1:55, svájci frank 64:50—66:50.

Dollárt

és más idegen pénzt legdrágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.
Értékpapírok vétele és eladása.

HIREK

Mrs. Thompson Debreczenben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Amerikai Vörös Kereszt megbizottja, Mrs. Thompson tegnap délután 4 órakor érkezett meg Debreczenbe Károlyi György gróffal és kíséretével, hogy megismerje az amerikai pamutadományból készült téli meleg holmikat. A holmik a közgyűlési teremben vannak kiállítva.

Meglepően szép és izléses munkák halmaza borítja az asztalokat. A kidolgozás, a színek alkalmazása olyan válogatott izlésre vall, hogy szinte álmélkodva nézi a szemlélő, honnan vették a hivatalok szegény, agyondolgozott leányai azt a finom kidolgozást, amivel munkáikat előállították. Tíz dívatlap nem tud annyi változatost, díszkrétet elmutatni, amennyit az íróasztalok szegény leányai megálmodtak és megcsináltak. A legegyszerűbb munkán is valami kedvesség kacérkodik az emberrel. A szín uralkodója a szürke és a szürkességben is az apró díszítések, egy sor kérés, egy vonal, egy ránc, egy keskeny öv szint ad a szürkességnek.

A női hivatásnak, a női izlésnek, a női munka használhatóságának dokumentuma ez a kiállítás. A szorgalmas, kedves kezek tulajdonosai megérdemlik azt a meleget, amelyet e holmik anyaga és az a szeretet ad, amely ez anyagot messze idegenből idehozta.

Mrs. Thompson megérkezésekor a jótékony egyesület elnöknője, a város nevében Márk Endre udvari tanácsos, polgármester és Komlóssy Dezső, a Vörös Kereszt egyik vezető embere fogadta.

Házasság. Batáry Bertuska és Tamássy Géza dr. október hó 27-én tartották esküvőjüket.

Propaganda előadások. Kedden d. u. tartotta a Székely Társaság harmadik propaganda előadását. Valóban pompás szemlémi élvezetben volt része az újból szép számmal összegyűlt közönségnek. A hatalmas, mely tartalmaz beszéd sok tanulságot, sok igazságot hirdett, lebilincselte mindenkinek figyelmét, csak az a kár, hogy nem hallhatta csonka Magyarországon minden magyarja. A mélyen átértett, hatásos szavakat, a szép karéneket és a cigányzene méltó elégtételül szolgált a nagyszámú és élénk érdeklődésnek. A legközelebbi előadás október hó 29-én, délután fél 6 órakor lesz a Vármegyeház dísztermében.

A vagyonadó kivétel közszemlén. A városi adóhivatal közhírré tette, hogy a III. és VII. kerületi 1918. évi vagyon- és jövedelemadó kivételi listáiban a városi adóhivatal III. kerületében, az V. kerületi listában az V. kerületben október 28-tól nyolc napra közszemlélőre tették ki, amely idő alatt mindenki megteheti észrevételeit írásban a pénzügyigazgatósághoz.

Katonai parancsnokság felhívása a tisztek igazoltatásáról. Felhívom az összes tartalékos, népfelkelő szolgálati viszonyban levő nyugállományú tiszteket, tisztjelölteket és hasonlókat, tekintet nélkül arra, hogy a háború és az ezt követő

Negyvenmillió amerikai adomány református célokra.

A kollégium és a konviktus támogatása.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Városszerte híre járt, hogy Amerikából nagyobb összegű adomány érkezett magyar református egyházi célokra. Ezek között szerepel a debreczeni ősi kollégium és tápintézet támogatása is.

Főlkereztük dr. Baltazár Dezső püspököt, mint a ref. egyetemes egyház elnökét, aki a hírekre vonatkozólag az Egyetértés munkatársa előtt az alábbi nyilatkozatot tette:

Igaz, hogy levélbeli értesítést kaptam az Oceánon túlról, hogy Fed. Council Of Prot. Churches, vagyis amerikai protestánsok szövetségének tanácsa

százezer dollárt (Jelenlegi értéke 40 millió korona)

szavazott meg a következő négy szükséglet fedezésére:

1. Református papok és tanítók segélyezése.

forradalmak alatt katonai szolgálatot teljesítettek-e vagy nem, hogy — amennyiben ezt meg nem tették volna — az igazolási eljárás megindítását az előirt kérvényminta kitöltése és benyújtása által a debreczeni katonai körletparancsnokságnál haladéktalanul kérelmezzék. Ez vonatkozik különösen azon tisztekre, tisztjelöltekre stb., kik legutóbbi időben jöttek át megszállott területről, vagy más katonai körletparancsnokság területéről. A Honv. Min. folyó hó 16-án kelt 82,687/eln. 6. c. 1826. sz. rendeletére, melyben az igazolási ügyek gyorsabb letárgyalása rendeltetik el, felhívom azon nem tényleges tiszteket, akiknek igazolási ügye még tárgyalás alatt van és akik valamely polgári hatóság (egyesület, testület) által már igazolva lettek, hogy ezen igazolásukat elfogadhatóan bizonyított iratukat hiteles másolatban az illető tiszti igazoló bizottságnál, mellynél igazolási eljárásuk folyik, az idézésre való megjelenésük alkalmával betejessék. Azon tisztek pedig, kik az igazoló eljárást csak ezután kérelmezzik, fentemlített irataiknak hiteles másolatát csatolják igazolási kérvényükhöz. **M. kir. Hajdúmegyei katonai parancsnokság.**

Most jelent meg Debreczen sz. kir. város utcáinak, tereinek, kertjeinek és pusztáinak közigazgatási kerületek szerinti beosztása, melyet hivatalos adatok alapján Borus Béla városi tb. adófelügyelő állított össze. Ára 20 korona és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Felhívja a Népjóléti Hivatal a kedvezményes fára jelentkezőket, hogy mivel a hétre 264 kéve rőzsfa kerül szétosztásra, kik ebből részesülni óhajtanak, igényüket a Népjóléti Hivatalhoz sürgősen jelentsék be. Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

A tényüzési forgalmi adóra vonatkozó 1920. évi 16-ik törvénycikk és annak magyarzata dr. Pongrácz Jenő összeállításában most jelent meg. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

„Héra” kézimunkaüzlet, fehérnemű javítóval és Kolosné nyakkendő-terme Simonty-u. 5. szám.

2. A debreczeni ref. kollégium segélyezése.

3. A debreczeni ref. tápintézet segélyezése.

4. Ref. sajtó és irodalom segélyezésére.

A segély megszavazásában

dr. Broown és Harsányi László amerikai presbyterianus lelkészeknek van nagy része,

akik Magyarországon szerzett tapasztalataik feltárásával, az itteni bajok és nyomorúságok meghatározásával nagy áldozatra tudták indítani az amerikai testvéreket. Különösen Harsányi László new-yorki lelkésznek van ebben a nagy horderejű jócselekedetben oroszán része, aki magyar szívvel teljes szeretetével és megértésével zárta magyar testvéreinek égető szükségét.

Tolvaj boltiszolga. Schön Arthur kereskedő feljelentette a rendőrségen Snisz Ferenc nevű boltiszolgáját, ki üzletéből 1500 korona értékű különböző tárgyakat ellopott. A lopott holmik nagyrészt megtalálták nála. Az eljárás megindult ellene.

A főlemelt adók című, most megjelent könyvecske, tartalmazza a jövedelem, vagyon, hadinyereség és kereseti adóra vonatkozó új rendeleteket és módosításokat. Ára felárral 17 korona. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

A tejjelátás biztosítása. A közlelmelési ügyosztály előterjesztésére Hubert Ottó főispán a következő felhívást bocsátotta ki: Tudomásomra jutott, hogy a cukrászok és bodegák szükségletükön felül vásárolnak össze tejet s ezáltal az legeredetibb rendelkezéstől elvonják. — Felhívom nevezett üzletek tulajdonosait, hogy a tejet csupán oly mértékben vásárolják össze, amennyi üzemük terjedelméhez képest feltétlenül szükséges s így az azon felüli részt a nagyközönség tejjelgyűlésének kielégítésére hagyják szabadon, mert ellenkező esetben közszükségleti cikkek jogosulatlan elvonása miatt a büntető eljárás megindítása iránt haladéktalanul intézkedni fogok.

1921. évre szóló fali, előjegyzési, tárcsa, iróaljzat és más fajta naptárak nagy választékban már kaphatók és jutányosan beszerezhetők a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben Debreczen, Ferenc József ut. 26.

Rendőr hírek. Vég János Perces-utca 16. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tárgyát többrendbeli háztartási tárgyat ellopott tőle. — Politzer Jakabné Bethlen-utca 29. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Vámosi József tiszapolgári lakos ellen, hogy tőle 25 kilogramm szénát, fél kilogramm teát és sőt, a szekereiről ellopott. A szénát Vámosi lovai előtt megtalálták. Az eljárás folyik. — Nagy Pál 17 éves fiú, az aszódai javítóintézetből megszökött. Itt elfogták és tegnap vissza kísérték Aszódra.

Margit fürdő állandóan egész nap nyitva nők és férfiak részére.

Ismét díjat kell fizetni a szállítási-igazolványokért. A közlelmelési miniszter elrendelte, hogy ezentúl ismét díjat kell fizetni a szállítási-igazolványok után és pedig darabonként 10 koronát. Az igazolványi díjakat a közlelmelési miniszterhez kell beküldeni.

Munkások, tisztviselők és egyéb alkalmazottak adó című füzet, az érvényben levő új adótörvények és rendeletek alapján összeállította dr. Pongrácz Jenő, most jelent meg. Ára felárral 7 korona. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

A debreczeni famunkások vigalmi bizottsága 1920 okt. 31-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) dísztermében kabardélután rendez. Belépti-díj a vigalmi adóval együtt 10 korona. — Este 7 órától 10-ig táncestély tartatik, melyre a belépti-díj a vigalmi adóval együtt szintén 10 korona. A zenét a Munkás-Otthon zenekara szolgáltatja.

Most jelent meg az 1921. évre szóló Magyar naptár rendkívül érdekes tartalommal kapható: a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Soós uriszabó készít jutányos árak mellett szép kivitelű férfi ruhákat, Piac-utca 28. Városi bérház (passage).

Keresem Varga Jánost, 9 éves Juliska leányával együtt. Tudommal Debreczenben egy tanyán lakik, azt szeretném tudni, hogy kinél. Aki tud róla valamit, értesítsen, Kölcsey-utca 11. sz. alatt. Viszonozom a szívességet.

Az országos törvényár folyó évi 16-ik száma, mely az új bélyegilletéket a megfelelő kiszámítási táblázatokkal, továbbá az értékpapír forgalmi adó (tőzsdeadó) és játékkártya felemeléséről szóló törvényeket tartalmazza, kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben. Ára felárral 1 K 60 fillér.

Tánciskola Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban az őszi táncanfolyam iparos- és kereskedőifjak részére már megkezdődött. Beiratásokat még elfogadok. A gazdálkodó ifjak tanfolyama november hó 3-án kezdődik.

Fémapariskolai hallgatók figyelmébe. Baumgartner: Kísérleti természetű megérkezett és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

EREDETI bécsi modell ruhák, kabátok és blousok érkeztek nagy választékon Frank Sándor női felöltők áruházába, Piac-utca 42.

Irodai teendőben jártas gépirókisasszonyt azonnali alkalmazásra keresek. Dr. Kardos Samu ügyvéd, Hunyadi utca 24.

Dr. Szöllösi nemi betegnek rendel, Hungária-épület.

Egy szobagőzfürdő eladó. Földvári, Széchenyi-u. 55.

Szenzációs gramophonlemez újdonságok érkeztek Molnár Testvérekhez.

Tíz koronáért legrosszabb nyakkendőjét ujjá alakítja özv. Tóth Kálmáné, Péterfia 53.

FRANK IMRE cégnél kemény kálapok, bőrkefűk, kemény gallérok és nyakkendő újdonságok megérkeztek.

DYNAMÓ-GÉPEKET, kapcsolótáblát, villanyműveket, mozgósínház berendezéseket eladok, veszek vagy cserélek: Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 166.

Mindszenti sírkoszorúk nagy választékban 50 koronától Paczeltnél. Postai üggyelget elvállalom. Virágcserepes növénykiállítás.

Legujabb rendszerű karbidlámpák, karbid Molnár Testvéreknél.

